



世界互联网大会发布蓝皮书

“数”读峰会 看数字未来新脉动

新华社杭州11月21日电(记者 郑意 黄薇 魏一骏)深秋的东方古镇,又一次见证中国与世界共享互联网之光的重要时刻。21日,由中国网络空间研究院编写的《中国互联网发展报告2024》和《世界互联网大会乌镇峰会2024》蓝皮书在2024年世界互联网大会乌镇峰会上正式发布。聚焦数字未来,蓝皮书揭示了怎样的新脉动?中国与世界的互联网发展又呈现什么样的新动向?

人工智能强势引领技术变革

人工智能是今年世界互联网大会乌镇峰会上的“高光主角”。报告显示,截至2023年底,中国人工智能发明专利有效量达到37.8万件,同比增长超40%,是全球平均增速的1.4倍。我

国的人工智能企业数量也在不断增加——2023年新增人工智能企业148家;人工智能核心企业数量超过4500家。放眼全球,人工智能技术领域也呈现出前所未有的创新活力和竞争态势。《世界互联网大会乌镇峰会2024》指出,深度学习架构优化升级,模型能够更快适应新的数据与任务;大规模语言模型得到突破,触发生成式人工智能崛起,科技公司与研究机构间形成激烈竞争态势;合成数据成为人工智能训练的新资源,为解决人工智能发展瓶颈问题提供了突破口。

数实融合赋能新质生产力

《中国互联网发展报告2024》显示,2023年,我国数字经济核心产业增加值预估超过12万亿元,占GDP比重10%左右。

数字经济政策加速体系化布局,数据要素市场蓬勃发展,产业数字化赋能千行百业……值得一提的是,一年来,我国数字乡村建设取得积极成效。一方面,数字经济新业态在广袤的乡村大地蓬勃发展,农村电商覆盖面持续扩大,脱贫农副产品“走”得更远。截至2023年底,脱贫地区农副产品网络销售平台累计销售额超500亿元;另一方面,物联网智能装备、遥感监测、人工智能等技术进一步融入农业产业,我国农业科技贡献率超63%。

蓝皮书指出,数字经济同样为全球经济复苏和增长提供了全新动能。其中,新兴经济体数字经济增速强劲。

信息基础设施“大动脉”加速打通

蓝皮书指出,一年来,全球通信网络

基础设施稳步升级。截至2023年底,全球5G用户数突破15.7亿,5G渗透率超过18%;全球物联网、工业互联网、车联网等应用基础设施呈现智能化发展特点,展现出强劲的经济潜力。与此同时,卫星互联网、卫星导航系统投入“加码”,算力基础设施规模扩大。

5G网络规模全球最大、全球首条400G全光省际骨干网链路正式商用、IPv6网络“高速公路”全面建成……在中国,持续增强的信息基础设施支撑能力有力赋能经济社会发展。5G行业融合应用深化拓展,已融入74个国民经济大类,加速在工业、矿业、电力、医疗等重点领域规模推广;而放眼卫星导航市场,北斗系统在国民经济和社会发展的各行业得到广泛应用。

商务部发布

9条政策措施促进外贸稳定增长

新华社北京11月21日电(记者 谢希瑶 韩佳诺)商务部近日印发的《关于促进外贸稳定增长的若干政策措施》21日对外发布。政策措施包括扩大出口信用保险承保规模和覆盖面;加大对外贸企业的融资支持力度;优化跨境贸易结算;促进跨境电商发展;扩大特色农产品等商品出口;支持关键设备、能源资源等产品进口;推动绿色贸易、边境互市贸易、保税维修创新发展;吸引和便利商务人员跨境往来;提升外贸海运保障能力,加强外贸企业用工服务等9条。

措施要求,各地要加大力度推进政策落实,外贸大省要勇挑大梁,更好发挥带动和支柱作用。商务部要会同有关部门和单位密切跟踪外贸运行情况,分析形势变化,加强督促检查,抓好外贸领域存量政策和增量政策落地落实,帮助外贸企业稳订单拓市场,为经济持续回升向好提供有力支撑。

388万人报名2025年硕士研究生考试

新华社北京11月21日电(记者 杨湛菲)2025年全国硕士研究生招生考试将于2024年12月21日至22日举行,考试报名人数为388万。记者21日从教育部获悉,教育部近日会同国家教育统一考试工作部际联席会议有关成员单位,召开2025年全国硕士研究生招生考试安全工作视频会议,全面动员和部署做好考试安全工作。会议要求,各地、各有关部门、各招生单位要强化风险意识,联合开展考试环境综合治理;强化安全保密,守牢试题试卷安全底线;强化部门联动,严格考生入场检查和考场管理,全力维护考试安全秩序;强化应急处置,快速妥善处置突发事件;强化服务保障,加强宣传咨询服务,积极提供合理便利,竭诚为考生办好暖心实事。

习近平出席巴西总统卢拉举行的欢迎宴会

(上接第1版)两国关系由此实现了新的飞跃,赋予了新的时代内涵,展现出无比生机和广阔前景。回顾过往,我们有理由对中美关系取得的成就感到自豪。展望未来,我们有信心对中美关系光明的前景充满期待。站在新的起点上,中方愿同巴方一道努力,久久为功、不懈奋斗,携手构建中巴命运共同体,开启中巴关系下一个“黄金50年”。

卢拉表示,习近平主席和我是东西半球两个最大发展中国家的领导人。我们均深知民间疾苦,致力于改善民生,摆脱贫困。巴方高度钦佩习近平主席领导中国取得的发展成就,特别是使1亿人摆脱了贫困。习近平主席为人民谋福祉,维护社会公平正义,倡导和平而非战争、合作而非对抗、创造而非破坏,为世界做出了榜样。建交半世纪以来,中巴关系已经成为全球南方国家团结合作、互利共赢的典范。巴中实现发展战略对接,将助力两国共同繁荣,向世界证明,我们能够通过自己的道路成功实现发展振兴和公平正义。巴中两国都坚持多边主义,倡导和平解决争端,巴中携手将产生重要而深远的全球影响。巴方期待同中国密切协作,构建中巴命运共同体。蔡奇、王毅等参加。

我国载人登月任务 全面进入初样研制阶段

据新华社深圳11月21日电 中国载人航天工程总设计师周建平21日在深圳召开的第六届载人航天学术大会上表示,我国载人月球探测工程载人登月任务已经完成了前期的关键技术攻关和深化论证,目前全面进入了初样研制阶段。

根据计划,我国将在2030年前实现中国人首次登陆月球,开展月球科学考察及相关技术试验等,突破掌握载人地月往返、月面短期驻留、人机联合探测等关键技术,完成“登、巡、采、研、回”等多重任务,形成独立自主的载人月球探测能力。

我国载人登月任务的主要过程为:首先发射揽月月面着陆器,月面着陆器在环月轨道停泊等待,然后再发射梦舟载人飞船,飞船与着陆器在环月轨道交会对接。航天员从飞船进入着陆器,着陆器与飞船分离后下降到月面,航天员开展月面活动。之后,航天员乘坐着陆器起飞上升与飞船对接,航天员进入飞船。飞船与着陆器登月舱分离后,返回地球。

海军舰艇编队抵达香港



经中央军委批准,根据年度工作计划,由海军海南舰和长沙舰组成的编队于21日上午抵达香港,开始为期5天的访问活动。在香港期间,编队将组织甲板招待会、舰艇开放参观、国防知识讲座、文体交流等一系列开放活动,旨在展示新时代国防和军队建设成就,展示中国人民解放军维护国家主权安全的坚定决心和强大能力。图为海军海南舰在香港招商局码头顺利靠泊。 新华社发

(上接第1版)中方愿支持巴西办好《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会。

习近平指出,10年前,我在巴西利亚同拉美和加勒比国家领导人共同宣布成立中拉论坛,推动中拉关系进入了平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。中方愿同巴方一道,继续办好中拉论坛,将共建“一带一路”倡议同拉美和加勒比地区发展优势和需求更好对接,推动中拉命运共同体建设取得更多成果。

卢拉表示,巴中是相互尊重、相互依赖的好朋友,中国是巴西最重要的战略合作伙伴,中国人民是巴西人民最值得信赖的朋友。今年是巴中建交50周年,热烈欢迎习近平主席在这个重要时间节点再次对巴西进行国事访问。刚才欢迎仪式上,我特地安排巴西艺术家演唱著名中文歌曲《我的祖国》,以此感谢中方对我去年访华的盛情接待并表达巴西人民对中国人民的深厚情谊。过去50年,巴中各领域合作取得丰硕成果。巴

(上接第1版)

我们就中巴关系未来发展达成新的战略共识,其中最重要的是,我们共同决定将双边关系提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接,在世界格局加速演变的背景下,这体现了中巴两个发展中大国识变、应变、求变的决心,必将推动两国关系继往开来、开启下一个“黄金50年”,同时为全球南方国家团结自强树立榜样,为提升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权作出新的贡献。

我们一致认为,要持续深化战略互信,在涉及主权、安全、发展利益等核心问题上相互坚定支持,促进各自高质量发展。作为东西半球两大发展中国家,我们还要主动肩负起引领维护全球南方国家共同利益、推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展的历史重任。

我们一致认为,要做好两国发展战略对接这篇大文章。深化经贸、金融、科技、基础设施建设、环保等重点领域合作,加强能源转型、数字经济、人工智能、绿色矿产等新兴领域合作,以时不我待的干劲把两国务实合作做深做实,助力中巴两国各自现代化建设跑出加速度。

习近平同巴西总统卢拉举行会谈

方期待以习近平主席访问为新起点,推动两国关系取得更多实实在在的新成果,携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体。巴西正在大力推进“加速增长计划”“新工业计划”“南美一体化路线计划”等发展战略,这些同中方“一带一路”倡议高度契合,双方加强发展战略对接,将极大助力巴西再工业化进程,促进南美一体化建设,树立发展中国家团结合作、互利共赢的典范。双方工作组要加紧探讨并推进基础设施、金融、产业链、科技、生态环保等重点领域合作。欢迎更多中国企业来巴西投资合作。巴方期待提升同中国互联互通和物流水平,促进巴中和拉中共同发展繁荣。巴方反对“新冷战”,主张推进世界多极化和基于平等和相互尊重的全球伙伴关系,愿同中方继续在联合国、金砖国家、二十国集团等多边框架内沟通协

作,提升全球南方在全球治理中的话语权和影响力。巴方也愿同中方继续密切多边协作,为推动和平解决乌克兰危机等热点问题作出积极贡献。习近平主席这次访问已成为中巴关系史上的新的里程碑,开启中巴构建命运共同体的新篇章。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和巴西联邦共和国关于携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体的联合声明》。

两国元首共同见证签署《中华人民共和国政府和巴西联邦共和国政府关于共建“一带一路”倡议同“加速增长计划”“巴西新工业计划”“生态转型计划”“南美一体化路线计划”对接的合作规划》。

访问期间,双方还签署了经贸、投资、农业、数字经济、可持续发展、科技、人工智能、全球发展合作等领域30多项双边合作文件。蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平同巴西总统卢拉共见记者

我们一致认为,中巴两国要继续在联合国、二十国集团、金砖国家等多边机制内密切协作,共同应对饥饿与贫困、地区冲突、气候变化、网络安全等全球性挑战,为世界和平和发展事业作出新的中巴贡献。明年是中拉论坛正式运行10周年,中国愿同巴西及其他拉美国家一道,推动中拉合作迈上新台阶。

习近平强调,当前世界并不太平,还有不少地区战火纷飞、动荡不安。人类是不可分割的安全共同体,只有践行共同、综合、合作、可持续的安全观,才能走出一条普遍安全之路。中国和巴西联合发表了关于政治解决乌克兰危机的“六点共识”,会同有关全球南方国家发起乌克兰危机“和平之友”小组。我们要汇集更多致力于和平的声音,为实现政治解决乌克兰危机铺平道路。我们对加沙冲突持续扩散深感忧虑,呼吁尽快实现停火止战,落实“两国方案”,为全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题不懈努力。中巴两国都有扬正义、树道义的传统和担当,中国愿同巴西一道,不断丰富中巴命运共同体的时代内涵,坚定捍卫真正的多边主义,共

同发出要发展不要贫穷、要合作不要对抗、要公正不要霸权的新时代强音,携手建设更加美好的世界。

卢拉热烈欢迎习近平主席到访,表示巴中两国虽然相距遥远,但价值理念相近,共同利益广泛,友谊深厚牢固,巴中合作具有战略意义和世界影响。中国是巴西最重要贸易和投资伙伴,中国企业到巴西有力促进了巴西经济社会发展。我同习近平主席决定将两国关系提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,并决定将巴西发展战略同中方“一带一路”倡议对接,重点在可持续发展、基础设施、金融、能源转型、航天等领域拓展深化合作,将两国关系提升至新的高度。巴中在国际发展与安全等重大问题上立场高度一致。感谢中方大力支持巴西担任二十国集团主席国工作,并率先加入“抗击饥饿与贫困全球联盟”。我们将进一步密切在联合国、二十国集团、金砖国家等多边机制内沟通协作,共同倡导全球治理体系改革,构建更加公正、民主、平等和可持续发展的国际体系,推动和平解决热点问题。习近平主席这次访问已经开启中巴关系新的历史篇章。蔡奇、王毅等参加。

分类信息

天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

▲蒋桂梅遗失《公证书》,证件编号:(2018)津红桥证字第257号,声明作废。

▲锦盛恒瑞(天津)石油化工有限公司蓟州二十里铺加油站分公司,统一社会信用代码91120225MA0710LL4K,遗失原危险化学品经营许可证(证书编号:津危化经字[2022]001464)正副本,特此声明。

▲天津市冶金供销运输总公司遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码:91120000MA05W90199,特此声明。

▲李娟娟遗失秋怡家园8号楼1门2006室公租房合同,合同编号66800020801200602,特此声明。

▲张明明遗失天津京城投资开发有限公司开具的收款收据,编号:JcY9002895,声明作废。

▲石玲遗失和平区建设路茂里2/4号公产住宅房屋,其中居间室号204、205室《天津市公有住宅房屋租赁合同》,编号为:No.0063019,特此声明作废。

▲承租人段发娟身份证号码:12010119510308254X遗失天津市西青区大寺镇泉北里11-4-301的房产证,特此声明。

公告

天津市河北区王串场新村二十四段3排174号居民李军(身份证号120105197105124138),在该地址的户籍涉嫌重复户口,自公告发布7日内请你到公安河北分局墙子派出所办理相关事宜,如逾期不到将依据《中华人民共和国户口登记条例》予以处理。

敬告读者: 本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。



结婚启事

赵浩薪先生与石可欣女士,于公历2024年10月6日举办婚礼,11月22日正式登记结婚。长路携手,岁月悠悠,百年琴瑟,共赴白头。 特此登报,敬告亲友,亦作留念。



物品清理公告

天津滨海融资担保有限公司为天津市武清区陈咀镇梅石公路南侧盛世豪庭18-9房产、18-10房产、18-11房产的合法权属人。现发现上述房屋内存放了杂物,请相关物主在本公告刊登之日起7日内与我司联系,办理物品清理手续。如到期未联系我,我司将视为无主物品自行予以清理,由此产生的一切责任由相关方自行承担,如因此对我司造成损失,我司保留追索权。特此公告。 联系人:张先生 联系电话:13752096337 天津滨海融资担保有限公司

声明

徐文翠(身份证号码120102196801242468)是天津市和平区西康路兴康里1门605-607房屋的承租人,无异议,特此声明。如有异议,联系:天津百控安全科技股份有限公司,电话022-23927160。

寻人启事

张蓉,身份证号码:120104196904265526,与儿子孟庆卿、孟庆嘉失联多年,如见报请联系17802230017。

限期驶离告知书

天津天成顺通物流有限公司: 您的货运车辆(车牌号为津C61662)长时间滞留在东丽区治超检测站内且无人维护并造成安全隐患。请您在2024年11月30日前驶离该车辆,逾期未驶离,由此产生的责任由您自行承担。 天津市东丽区交通运输综合行政执法支队 2024年11月22日

限期驶离告知书

吴柏丽: 您的挂车(车牌号:冀CG948挂)长时间滞留在东丽区治超检测站内且无人维护并造成安全隐患。请您在2024年11月30日前驶离该车辆,逾期未驶离,由此产生的责任由您自行承担。 天津市东丽区交通运输综合行政执法支队 2024年11月22日

指定承租人刊登公告

本人赵日兰,身份证号码120104194305140423,同意死亡后,将坐落于南开区长治里12-3-301/304房屋指定过户给张君,身份证号码120104197302100454。

指定承租人刊登公告

本人宋大钧,身份证号码:120105193508013039。同意死亡后将坐落于河西区体院东才华里20号楼13门405-407的房屋指定过户给宋荣琦,身份证号码:120105196410233010。